

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nagykőrös, IV. ker., Kossuth Lajos-ter 35.</p>	<p>Főszerkesztő: M a g y a r K á z m é r.</p>	<p>Előfizetési árak: HELYBEN: Egész évre 12 K, 6 évre 6 K, 3 évre 3 K</p>
<p>Megjelenik hetenként háromszor: Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel.</p>	<p>Feladó szerkesztő és lapfajlonos: D. Tóth Ferenc.</p>	<p>VIDÉKEN: Egész évre 14 K, 6 évre 7 K, 3 évre 3 50 K. Egyes szám ára vasárnap 14 hétköznapi 6 fill. Nyitár soronként 80 fillér.</p>

A rézgálicca! való takarékoskodás. — Szőlősgazdák figyelmébe! —

Mivel az idén a rézgálicca nemcsak nagyon drága, de a jelenleg rendelkezésünkre álló rézgálicca-mennyiség nem fedezi a rendes szükségletet, a foyó évben a szőlő permetezését a legnagyobb takarékosággal kell végrehajtanunk.

Lehet-e a szőlőt kevesebb rézgáliccával is a Peronosporától megóvni? Lehet, még pedig a következő szempontok figyelembevételével.

1. Gondos talajmunkával.

Szőlőnközl távolítsunk el mindent, ami nem oda való; száraz lombot, galyat, különös gonddal irtunk ki a feleredő gyomot, gondoskodjunk arról, hogy szőlőnket menél jobban átjárhassa a levegő s a napsugár; talaja legyen teljesen tiszta.

2. Korai aggatása (kötözészel).

A szétölt, legelő hajtásoknál a nyirkos talaj közelsége különböző okokból elősegíti a fertőzés bekövetkezését. A hajtásokat lehetőleg bokorszerűen kössük fel, a tőke alján és derekán kidomborodva dongásan, kosárszerűleg hagyjuk.

3. A bepermetezendő lombfelület csökkentésével.

Ezt elérhetjük: 1. Ha a rendesnél 2-3 levéllel rövidebbre csonkázunk. 2. Ha a felesleges hajtásokat — főleg a sűrűn ültetett szőlőkben és gyorsan a utánanövő hajtáknál állandóan eltávolítjuk. 3. Ha nyár folyamán az ugarhajtások alsó és felső részéről egy-egy levelet eltávolítunk. 4. Ha a fűrtetőt viselő hajtásokról a fűrt felet az ötödik levéllel kezdve, egy-egy levelet eltávolítunk. 5. Ha a hónaljajtásokat mindig idejében eltávolítjuk. A lombcsökkentésnek azonban nem szabad odáig terjednie, hogy a jövő évi fa beérésre veszélyeztetnénk. Tehát ritkítani, de nem kopasztani.

Ily módon permetezőanyagban körülbelül 20 százalékat takaríthatunk meg. 4. A permetlével való takarékoskodással.

a) Ennél a főszabály az, hogy minél alaposabban, gondosabban végezzük a permetezést, annál kevésbé lesz szükségünk pótpermetezésre.

b) A permetezést ezidén tehát vagy csak jó begyakorlott, ügyes munkásra szabad bízni, vagy pedig az ellenőrzésnek kell — még ha nagyobb költséggel is — fáradsággal is — tökéletesnek és szigorúnak lennie.

c) A munkás — ha egyébként az idő nem sürget — végezzen el egy nap inkább kevesebbet, de jól.

d) Munkáját okvetlenül ellenőrizze a hozzáértő szőlősgazda, kezelő stb. szeme.

e) A permetezőkészüléknek feltétlenül teljesen jókarban kell lennie, az tehát a permetezés megkezdése előtt alaposan kitisztítandó és esetleges hibái előzetesen kijavítandók.

f) A permetezőzt ha kipróbáljuk, a permetlevet ne bocsásuk a levegőbe, vagy a földre, hanem a tőkére.

g) Használjunk olyan permetezőzt, melynek csöve félkézzel zárható és nyitható (u. n. revolverpermetező*), ha ilyen nem volna, készíttessünk permetezőztre félkézzel nyitható csapot, mert csak ezzel teljesíthetjük azt a követelményt.

h) hogy a permetlé ne hulljon a sorok közt a földre, ami kb. 15—30 százalék anyagvesztéséget szokott okozni.

i) Ha ilyen félkézzel zárható és nyitható permetezőcsővel nem rendelkezünk, akkor végezzük el a permetezést előbb a sornak csak az egyik oldalán, a másik oldal permetezése céljából pedig forduljunk még egyet.

j) Ha nem fogatos permetezőzt használunk, használjunk csak egy és kifogástalan szórású díóval ellátott permetezőzt.

* Az eddig forgalomban levők között legjobb a Platz-ile revolver permetező, kapható volt Ludwigshafen a Rh.-ban.

TARCA.

Modern ízlések.

írta: Kiss László.
(Folytatás.)

3

Egycsapásra elmondhatjuk észrevételeinket a színművészetéről is.

Itt már igazán orgiát láti a modern erkölcselenség s a tisztességet számító aljasság s győzelmi torát, a mindig haszonra dolgozó modern felfogás. (Szándékosan használtam „modern erkölcselenséget,” mert tény, hogy ma már az erkölcselenség formáját a tőkélyre emelték s olyan újjakat teremtettek, amikről régebben halvány sejtetem sem élt.) Talán eleget mondunk, ha eláruljuk, hogy azokat a darabokat, amiknek élvezetétől nálunk nagyon helyesen eltiltják a diákokat, (persze a lányokat senki sem tilthatja, csak a szülők.) Pesten már nevelésesen közönségesnek mondják, s a gusztyosabb operett-darabokat már a bőségsben éneklék. Bizony, azok

a régi, nem olyan modern, de természetes ízléssel megáldott asszonyok, akik méltatlankodva ütköztek meg, ha valamelyik tulbuzgó színpadi tündér egy kicsivel merészebb mozdulattal tett, vagy valamivel kacérabb volt öltözetük, mint illet, azt hiszem nem merték volna remélni, hogy ilyen gyorsan annyit lehet „művelődni” s nem értették volna meg, hogy az ízlétselenség, trágárság hová tartozik, illetve oszlopa, lépcsője a karriérnak. De ne gondoljuk ám, hogy ez a művészek ízlétselensége; és romlottsága, legfőképpen ök nem békétlenkednek miatta, de a művészek, — ne felejtjük el — a közönségnek játszanak!

Szeretném egyszer megkérdezni egy ilyen modern táfogató agytól, hogy mi is az tulajdonképen, ami előttük a modern darabokat művésztét emeli s mi az, ami öket gyönyörködteti. Azt felelné, hogy szép, mert igaz; de hiszen a kolera halál is igaz, de azért, nem hiszem el, hogy olyan sokáig tudnának benne gyönyörködni, mint az illetétségsnek ezerféleképen variált formáiban. Vagy nem is tudná megmagya-

rázni, hogy miért lelkesül utánuk; de annál inkább meg tudunk mi felelni helyzetök. Nem azért mennek ök oda, hogy a nyelv és tárgy művészi kivitelében gyönyörködjenek, se pedig, hogy szellemi tudásvágyukat kielégítsék, hanem igenis azért, hogy az évtizedeken keresztül folytatott természetellenes életmód következtében beállott érzéki elpuhulásukat mesterségs módon, amennyire lehet, pótolják; olyan végvonaglása ez már a testnek, mely áldozat maradt a kapzsi ésszel folytatott harcban.

Talán mondanom se kell, hogy ez a színi élet egyáltalán nem magyar. Már csak azért se lehetne magyar, mert e névvel nem fer össze az aljasság s nem is találának nekik tetsző témát az igazi magyar életben. De nem is igyekeznek olyan feltűnő módon magyar mázt kölcsönözni a daraboknak; azt is meg kell azonban adni, hogy a közönség sem túlkövetelő ebben a tekintetben. Vajmi kevés Bánkánt s Sárca csikót írnak s adnak elő manapság, de annál több Grün Lilit s Lyon Leát stb. S a vidékek sem igen igyekeznek ízlésükhöz mé-

5. A permetezés idejének és módjának helyes megválasztásával.

a) Mivel a Peronospora nedves, meleg és ködös időjárás beálltával lép fel legerősebben, ha tartós esőre van kilátás, különösen a csonkázás utáni hetekben, feltétlenül alaposan kell permetezni, ellenben megtakaríthatjuk a permetezést ha száraz, napos, szeles idő jár.

A permetezési idő helyes megválasztásához pótpermetezést takaríthatunk meg (igaz, hogy néha csak csekély késédelmen mulik a siker.) Az időjárás gondos megfigyelése tehát legfontosabb irányítója legyen a permetezési munkálatoknak.

b) A májusi permetezéshez elegendő felszázalékos bordói-lé, alkalmazása.

c) a többi permetezéshez elegendő egy százalékos bordói-lé alkalmazása.

d) Ha a fűrtperonospora önmagában vagy csekély levélperonospora mellett lépne fel, akkor a levélpermetezést nem kell olyan pontosan végezni, hanem inkább a fűrtökre kell nagyobb gondot fordítani és vizont. A fűrtpermetezéseknél (porozásoknál is) feltétlenül használjunk olyan permetező-szerkezeteket, amelyek a fűrtöket szabaddá teszik (a leveleket elhajlítják).

Mily módon járjunk el, ha a rendelkezésünkre álló permetezőanyag meg a csökkentett lombfelület bepermetezésére sem elegendő?

Ebben az esetben helyezzük a nagyobb súlyt a levelek alsó lapjának bepermetezésére.

Ez az eljárás ugyan a gyakorlatban meglehetősen nehezen sikerül, továbbá több munkát igényel, sőt a megszokottnál több permetlevet is fogyaszt el, mivel azonban a fertőzés veszélye a levél alsó lapján sokkal nagyobb, továbbá mivel a levél alsó lapján a permetlé a lemosatástól is jobban meg van védve, fontosabbnak látszik az alsó lap alapos bepermetezése, mint a felső.

több műveket hallgatni, mert azt csak nem tehetik, hogy amiért a Pesti H. s a főváros utjongók kiselejteznék s ha igen, isten legyen nekik irgalmas. A szindarabokat sem az Akadémia, nem is nyelvész kritizálja meg eredményesen, hanem a napilapok riporterei s a színházi újságok igazán niveauan aluli hasábjai.

Elmondhatjuk azonnal a „mozi”-ra is mondókánkat. Csaknem ugyanazok a tünetek tapasztalhatók mint a fentebb rajzolt műveltebb társánál. Szerencse, hogy az alakok némák s így nem tudják nyelvünket silányítani, eltekintve néhány valóban botrányos helyességgel megírt magyarázó szövegtől. Abban azonban még hajazza a színművészetet, hogy sokkal általánosabb. Ugyanazon a képen, amin a párisi nagy kokottok szórakoztak, módjában van az alföldi falu paraszt lányának is gyönyörködnie.

Ez már tényleg nagy hatáása az egyetlen eszméjének. Már a legutolsó

Ezt a célt legjobban szolgálják olyan permetező készülékek, a melyekkel a levél alsó lapjára juttathatjuk a permetlevet.

Nowi Zagorowon tul.

(A hősi halált halt Benkő Jenő háborus naplójából.)
(Folytatás.) 19

Reggel — esett az eső, hogy az ördög vigye el! — beljebb mentünk az erdőbe. Ott már kész deckungok voltak a tartalék számára. Itt elhelyezkedtünk s itt töltöttük szakadó esőben az egész napot. Este bement a századunk a rajvonalba. Keresztül mentünk Kolonea-Koritón, közvetlenül a falun túl van a frontunk. Szerencsére nem nagyon tüzeltek az oroszok, amikor bementünk a fedezékekbe. Az éjjel is elég nyugodtan telt el.

Szeptember 5-én vasárnap reggel egy kissé balra húzódtunk, hogy a 14-ik század elférjen tőlünk jobbra. Az eső is esett többször. Kleines őrmesternek, az első szakasz parancsnokának. fődeles deckungja volt, így, mikor n gyon esett az eső, oda behúzódtunk. A hogy kinéztünk fedezékeinkből, rengeteg holttestet láttunk. Közvetlen az én fedezékem mellett egy orosz katona holtteste hevert. A 288-ik ezredből, ahogy piros paroliján levő számból kitűnik. Az arca letakarva. Ezt is hijában várja már haza — szegényt — a családja!

Az éjjel valamelyik vedtünk azt jelentette, hogy úgy látja, jönnek felénk az az oroszok. Erre nagy tüzelésbe fogtunk, egész éjjel permanentiában voltunk, de az oroszok nem támadtak.

Másnap délelőtt átjöttünk egészen a balszárnyra a 16-ik század mellé. A 14-ik század egy zugjának kellett helyet adnunk. Így átkerültünk a század jobbszárnyáról a balra. A fedezékeken, fűtő akon itt is sokat kellett javítanunk. Itt fordul a frontunk, úgy hogy sokszor oldallövések is érkeznek. A főlváltáskor is megsebesült 2 ember, mindketten egy golyótól. Egyik egy 8-ik századbeli közlegény, haslövést kapott. Meg is halt szegény. A másik a mi századunkból, sőt épen az én volt 4-ik zugbeli svarmomból való fiu, Székér Mihály. Jóravaló fiu volt. Nehéz sebesülése van. Fej lövés.

faluban is párvál kerül, ahol azután per sze kitörő örömmel fogadja a felvilágosult közönség s mint első hírnökét üdvözlük az elkövetkezendő kulturának. Ott azután ömlik is bele a közönség olvasatlanul, mert nem igen akar senki sem elmaradottnak feltűnni. Ott azután lehet, hogy a legtöbb filmből semmit sem értenek, csak a trágárságot, de hiszen ez épen elég arra, hogy megszeressék. Maholnap több mozi lesz, mint iskola, pedig azt még a modernnek sem merik hangosan állítani, hogy az iskola fölösleges a haladásban, csak a muzik, orfeumok a fontosak. De nem érdekes az, hogy még egy iskola felállítására sokszor a legnagyobb korteszédés mellett sem sikerül, egy mozinak bevezetéséhez a társadalmi életbe elég egy talán kiváltott újságíró s néhány merész méretű nevezetisznői reklám! Következő napon a mozi fel van avatva a haladás templomává. Modern felvilágosultság!

(Folyt. köv.)

Dél felé járt az idő, hogy a zugunk elhelyezkedett az új helyen. Déleben Kern főhadnagy, — nem messze a 4-ik zug közepén van a fedezéke — meghívott magához ebédre. Délután megint szakadt az eső. Borzasztóan áztam a fedezékemben. Van ugyan egy kis bevésése oldalt, de az nem sokat ér. Födélről persze szó sem volt.

Az éjjel is nagyon kellemetlen volt. Az eső is esett, fáztam is nagyon. Egyébként az éjjel folyamán nyugalom volt a fronton. Itt is sok halott fekszik előttünk. Itt alig vannak tőlünk 200 lépésre az oroszok.

Szept. 7-én Kleines őrmester új fedezéket készítettett magának, így régi fedezékét átengedte nekem. Most már legalább nem ázom annyira. Ma is esik, t. i. többnyire az eső. Ma déleben is a tiszték vendége voltam ebédre.

A naplómban feljegyezni való dolog, hogy ma egyszerre 10 levelet és levelezőlapot kaptam. Közöttük k. apám egy levelét, melyben dohányt is küldött, de ami estére szerencsésen el is fogyott. Pedig nagyon jó purizcsán dohány volt, de persze egy borítékban kevés fér el.

Egyébként semmi említésre méltó dolog. Csunya, hűvös idő, egész nap esett az eső. Éjjel is, többnyire. De most már — a fedés deckungban — jobb helyem volt.

Szept. 8-ika egyhanguan telt el. Az eső persze ma is sokszor esett. Ma meg. Antailal együtt — este vacsorára voltunk a tiszték vendégei. Sokáig elbeszélgettünk velük.

Este nagyon tüzelt az ellenség. Így ki lett adva a parancs, hogy mindenki figyeljen, senkijem alhat. De az orosz nem támadott. Épen ellenkezőleg, éjjel után megszánt a tüzelés és mint hajnalban egy kiküldött patrull megállapította, az orosz innen is ellógott. Földalta ezt az állást is, és vissza vonult.

Igy hajnalban 5 órákor felkészülés volt. Kint a fedezékek előtt volt a gyülekezés. Csak most láttuk, hogy a múltkor éjjeli ütközet mennyi áldozatot követelt. Rengeteg halott fekszik a két rajvonl között. Keresztül mentünk az orosz fedezékeken. Sok kézi gránát hevert bennük. Egy nagyobb erdőn törtettünk keresztül. Délfelé egy szép nagy völgyben, egy nagy erdő előtt déli pihenő volt. Itt mindjárt fedezékeket astunk. Itt volt a menázi is.

Délután egynegyed 3-kor indultunk tovább. Egy nagy majorságon mentünk át, majd csavarogtunk járataln utakon, szántóföldeken, erdőken keresztül. Egy nagy magaslaton egy időre megállapodtunk. Öt órákor mentünk tovább. Leereszkedtünk Moskov faluba. Nagyobb falu. Szép templom. Csak pár ház fölégetve. A falu alatt valami kis folyó és nagy mocsár volt. A mi századunk keresztül jött ezen; a hid fölégetve, csak gerendák voltak rajta keresztül fektetve, úgy hogy alig tudtunk rajta átmenni. Hat még a mocsár! Itt nem messze állast foglaltunk mint Vorpost. Este vissza rendeztek bennünket a faluba. Menázi bent. Nyolc óra után újra vissza kellett jönnünk azon a járataln uton. A sötétben. Az előbb ott hagyott állásunktól nem messze foglaltunk állást az éjszakára. Az éjjel rém hideg volt. Esett az eső is. Nagyon fáztam . . .

A napló itt véget ér. Az első füzet tele lett. Ott van a megjegyzés; folytatása a második füzetben. De ez a második füzet elkallódott s így az utolsó 12 napra vonatkozó feljegyzések végképp elvesztek.
(Vége.)

HIREK.

Igazolni kell a szabadságolt katonák munkáját.

A hadvezetőség tudvaleg igen sok katonát szabadságolt a tavaszi mezőgazdasági munkálatokra. Minthogy azonban kétélyek fűződnek hozzá, vajjon minden szabadságolt katonára elvégez-e otthon a szántást-vetést, a katonai hatóságok most a következő átiratot küldték az egyes főispánokhoz:

„Hivatkozással a m. kir. honvédelmi miniszterium mezőgazdasági osztálya 3000—1916. sz. körrendeletére, mely a mezőgazdasági munkálatok végzésére a nélkülözhető legénység időleges szabadságolását elrendelte, ugyanezen rendelet intézkedik, hogy a szabadságolt katonák a községi előjáróság által szabadságlevelén igazolni tartozik, hogy tényleg mezőgazdasági munkálatokat végez-e?

Az eddigi tapasztalatok szerint a községi előjáróságok egyrésze egyáltalán semmit sem igazol, vagy pedig azt igazolja, hogy az illetőnek a szabadság leteltével ugyanannyi bevetendő földje van, mint a szabadságolás előtt.

Kérem a községi előjáróságokat utasítani, hogy a szabadságolt katonákat ellenőriztesse és szabadságlevelükön a végzett munkálatok eredményét lelkiismeretesen igazolja.

Könyvet a harctérre!

Minél tovább tart a háború, annál sürübben hallható a harctéren levő katonák kéro szava, hogy küldjünk nekik olvasni valót a lövészárokba. A könyv a legjobb eszköz arra, hogy összekötést teremtsen a messzi idegenben táborozó katonák és szülőföldje között. A katonai parancsnokságok ismételtlen megállapították, hogy az olvasás feltűnően jó hatással van a magyar csapatok szellemére, mert a pozitív harc egyhangúsága közepet is megvédi őket a fásultságtól és fokozza lelki eruciket.

Mivel a csapatok eddig csak szórványosan és rendszertelenül tudtak magyar könyvekhez jutni, az Országos Hadsegélyző Bizottság és a Vörös kereszt egyesület közös mozgalmat indítanak oly célból, hogy az ellenség előtt álló magyar katonákat rendszeresen ellássak olvasmányokkal.

Tisztelettel kérjük a vidéki magyar sajtót és a művelt olvasó közönséget, amely a háború folyamán már annyit megkapó jelét adta nagyszerű áldozatkészségének, hogy támogasson minket hazafias, emberbarát és kulturális szempontból egyesült fontos vállalkozásunkban. A közös nagy cél érdekében szükség van erre az újabb áldozatra is.

Mindenkinek vannak otthon könyvei, füzetek és képes újságjai, amelyek régóta érintetlenül és haszon nélkül hevernek a polcokon és amelyek valódi kincsé lesznek, ha a harctéren levő katonák kezébe kerülnek.

Tisztelettel és hazafias bizalommal kérjük Magyarországot nemes erzésű holgyeit és lelkes tanuló ifjait, hogy gyűjtsék össze otthon és ismerőseik körében az ilyen nyom-

latványokat és ajánlják fel a harcoló katonáknak.

A nagylelkű adományokat a Szereteadomány osztály Budapest, V., Lipótkörút 1. szám veszi át és továbbítja az ellenség előtt álló csapatoknak. A kir. posta díjmentesen szállítja a küldeményeket, ha a csomagra ráírjuk, hogy „Szereteadomány a harctéren levő katonáknak, portómentes”.

Amit erre a célra áldozunk, azt Magyarország fegyverben álló ifjúságának adjuk, a nemzet virágának, amely csodálatos áldozatkészséggel védi meg hazáját és mindannyiunk életét és vagyonát.

Az ORSZÁGOS HADSEGÉLYZŐ BIZOTTSÁG és a MAGYAR SZENT KORONA ORSZÁGAINAK VÖRÖSKERESZT EGYLETE megbízásából:

HERCZEG FERENC.

— Az orsz. Kálvin-Szövetségnek a gyermeknevelés ügyében é. hó 15-én és 16-án városunkban tartandó sorozatos előadásai iránt a legszelebb körben igen nagy érdeklődés mutatkozik, annyival is inkább, mert ez alkalomból Petri Elek ref. püspök is megtisztelt városunkat látogatásával. Ez alkalomból a jövő vasárnap reggeli istentiszteleten ref. templomunkban Bilkei Pap István, a budapesti ref. theologia akadémia kiváló professzora fog prédikálni.

— Uj virilisi képviselők. K. Pesti Balázs és Nyáry László v. virilisi képviselők elhalálása folytán megüresedett helyekre a képviselőtestület ifj. Molnár Ferenc és Oppenheim Henrik virilisi póttagokat hívta be.

— Virilisi meghatalmazás. Hartványi Imre ceglédi lakos v. virilisi képviselő K. Faragó Dénes gazdatanácsnokot hatalmazta meg képviselőjének gyakorlásával — mit a közgyűlés tudomásul vett.

— Felügyelő bizottsági tagul a községi takarékpénztárnál a Kovács Ferenc nyug. tanár lemondásával megüresedett helyre Szép Lajos főgimn. tanárt választotta meg egyhangulag a vasárnapi képviselőtestületi gyűlés. Szép Lajos megválasztásával érdemes, pontos, munkás férfit helyezett a köz bizalma e felelősségteljes állásba.

— Megadott kérelem. A városi tüzoltók azt kérelmezték a közgyűléstől, hogy a nyári hónapokra részükre már megállapított négy korona napi díjat április hó 1-től folyosítsanak, ezt a képviselőtestület engedélyezte.

— Bérlet meghosszabbítás. A ménlepi laktanya bérletének 1917. január 1-től 1919. december 31-ig terjedőleg való meghosszabbítását az eddigi feltételek mellett a képviselőtestület elhatározta.

— Tábori postai csomagokban nem romló élelmiszerek szállítása. A hadsereg főparancsnokság hozzájárulásával megengedik, hogy a tábori postai csomagokban cenzitlen nem romló élelmiszerek és elvezeti cikkek, u. m.: kávé (szemes, vagy poralaku) cukor és cukorfélek, csokoládé, teasütemény (kakes), tea, kétszersült, továbbá mindenfajta konzerv leforrasztott dobozokban — szállíttassanak. Ezenkívül szabad a tábori postai csomagokban mézet is elhelyezni, ha az pléhtubusban, vagy dobozban akként van csomagolva, hogy ki nem ömölhetik.

— Egyházi számvevőnek, miután Kovács Ferenc nyug. főgimn. tanár egészségi okokból lemondott ezen állásáról s ismételt kérésre sem volt hajlandó tovább vezetni, irányítani az egyházi pénztár ügyeit, az ápr. 8-án tartott presbiteri gyűlés Dancó Antal főgimn. tanárt választotta meg egyhangú meghívás után. Kovács Ferenc távozását az általa ritka lelkiismeretességgel, példás kitartással és kiváló szakértelemmel betöltött bizalmi állásokról a legnagyobb sajnálattal veszi tudomásul mindenki, aki a közügyek iránt érdeklődik s aki e ritka becsületes, munkás, derék férfiú egyéniségét és munkabírást ismerte s megbecsülni megtanulta. Kovács Ferenc a köz igazi, korszakos példát alkotó, nemes munkása volt a szó teljes értelmében; azokban az állásokban, mikbe jeles tehetségei, kristályos jelmele s a köz bizalma helyezte, lelkenek egész erejével, vasszorgalmának egész odaadásával a közjót munkálta s a bizalomért és a csekély tiszteletidjért cserébe egész lelkét, önmagát adta s amit végzett, arra „mérget lehetett venni,” hogy kifogástalanul van elvégezve. Epen ezért kiseri az egész társadalom hálaája és jókívánása az áhitott és megérdemelt nyugalom békés, derült révpártjába: ad multos annos!

ANYAKÖNYVI ÉRTESTÉS

a m. kir. anyakönyvi hivataltól.

1916. március 18-tól április 1-ig.

Születtek:

Dávid Sámuel és Molnár Máriaanak Ilona leánya ref. Pécsi Lajos és Kecskeméti Máriaanak Sándor fia rk. Szalóki Máriaanak Sándor fia rk. Sárosy János és Orbán Erzsébetnek János Benjámin fia ref. Bojtos Máriaanak Sándor fia ref. Schilling József és Rosberger Elzának Rozália leánya izr. szentesi Kovács Balázs és Mészáros Teréziaanak Bálint fia ref. Nagy István és Kovács Juliánának Juliánna leánya rk. Hegedüs Ferenc és Módrá Eszternek Dénes fia ref. Bözsik István és Balla Teréziaanak Eszter leánya rk. Csete Gyula és Rácz Eszternek Gyula fia ref. Nagy András és Izsó Máriaanak halva születet leánya. Simon László és Márhoffer Mártának István fia ref. Varga László és Hideg Juliánának István fia ref. Kaszap Ambrus és Benke Lidiának József fia ref. Fűvi Sándor és Fajka Máriaanak Balázs fia rk. Kléh Mihály és Kollár Ilonának Ilona Margit leánya rk. Pintér Ferenc és Hegedüs Máriaanak Terézia leánya ref. Várkonyi Rozáliának Dénes fia ref.

Elhaltak:

Németh József 56 éves ref. Ócsai Benjámin 34 éves ref. Kaszap Ferencné Solyom Eszter 49 éves ref. Csákö Ferenc 34 éves ref. öz. Nemcsik Istvánné Forró Erzsébet 79 éves ref. öz. Kiss Andrásné Száz Zsuzsanna 72 éves ref. Láng Sámuel 73 éves izr. nyáregyházi Nyáry László 76 éves ref. Hegyes Mária 7 éves rk. Pesling Erzsébet 6 napos rk. öz. Búz Benjáminné Szabó Éva 80 éves ref. öz. Győri Jánosné Kása Juliánna 80 éves rk. G. Szabó Istvánné V. Szűcs Judit 52 éves ref. Farkas Pál 43 éves rk. Pásztor Julianna 22 hónapos rk. öz. Labanc Pálné Halasi Eszter 67 éves ref. Pesling Margit 42 éves rk. öz. Irlázi Istvánné Pantó Eszter 61 éves ref. Czákó Ambrusné Benke Juliánna 60 éves ref. Kovács Erzsébet 6 éves rk. Máté Kálmán 2 hónapos ref. Tóth Benjámin 41 éves ref. Nemcsik József 25 éves ref. Nagy Jánosné Szentpéteri Lidia 77 éves felekezeten kívül álló. Horváth Ferenc 24 napos ref.

Eladó ház.

Bán Korszós László X. ker. 126 sz. háza, mely áll 3 szoba (melyben egy üzlet van), egy konyha, éléskamra, sertésöl és nagy kocsiszínből, egy különálló épület elkerített udvaron, egy szoba, konyha és istállóból, konyhakerttel eladó; értekezni lehet a tulajdonossal.

Inokai Tóth Dénes VII. ker., Hajnal-u. 146. sz. alatt levő 650 négyszögöl területen fekvő háza és telke, mely áll 2 különálló kényelmes lakásból, egyikben 4 szoba, éléskamra, zárt folyosó, alattuk nagy kettes pince, másikban 2 szoba, 1 konyha, továbbá 1 alsó konyha, kamra és istállóból álló melléképületből, nagy gazdasági udvarral és mintegy 100 négyszögöl területű csemege szőlős és 350n.-öl területű jövedelmező gyümölcsös kertből esetleg 3 részben is, 2 rész épületekkel, 1 rész pedig házhelynek, igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó, értekezni lehet a tulajdonossal a helyszínen vagy az irodán.

Eladó föld.

Özv. Halápi Sándornénak a Pöczök hegyben öt vékás területű, jó karban levő gyümölcsös szőlője lakással együtt — özv. Harczi Józsefné és Pintér József szomszédságában — szabad kézből örök áron eladó; értekezni lehet IV. ker. 319. sz. alatt a tulajdonossal. 3-3v

Kiadó földek.

Zombori Lászlónak a törtélti Ludashan levő tanyás fölbirtoka f. évi szept. 29-től több évre haszonbérbe kiadó; továbbá a Nyársapáton levő tanyás földje és 3 hold szőlő birtoka, a Lencsés-világos, Kálmánhegyi és Belsőzáterdei szőlője felől esetleg haszonbérbe is kiadók. Értekezni lehet a tulajdonossal VI ker. 310. sz. alatt.

Kiadó ház.

Két egymásba nyíló udvari szoba május 1-től Kohn Náthán urnál kiadó. I. ker. 29. sz. alatt egy udvari lakás folyó évi május 1-től, több évre is, haszonbérbe kiadó; értekezni lehet ugyanott Pesti Pál nyug. tanító ural.

35 dekás táborig fadobozok kaphatók: SZÉKELY ALBERT könyvkereskedésében.

Vegyesek.

Eladó szőlővessző. Özv. Fazekas Józsefnél következő fajája 2 éves gyökerező szőlővessző eladó: olasz rizling, szlankamenka, erdei bakar és kövidinka. Értekezni a tulajdonossal VI. ker. 13. alatt, vagy a szomszédságában lakó Tordai László pékmester ural.

Eves szőlő munkást keres

Valkó Ambrus tanító IV. ker. 403. szám.

Egy a városhoz közel fekvő nagyobb szőlőben aprójszág nagybani tenyésztésére felügyelőnöt keresek, hol; megmondja a kiadóhivatal.

Özv. Sántha Elekné úrnőnek

3 és fél

hektoliter 1913. évi termésű kítőnő rizling bora van eladó. Megtekinthető X. ker. Losonczy-u. 87. számú házában. (Gimnázium mellett)

Értesítés. Vass József terménykereskedő tudomására hozza a n. é. közönségnek, hogy a katonaságtól haza bocsájtatott és a

9-9.

burgonya vásárlást mai napon megkezdte

IV. ker. Vass János békeosi tulajdonosnál. VI. ker. 47. sz. háza pedig (Erdei szíjgyártó fele ház) örök áron eladó.

Értesítés. Értésitem a n.

é. közönséget, hogy zongora hangolás és javításokat állandóan a legjutányosabb árban **elvállalok** Tisztelettel

FRIEGER ANDOR Széchenyi-tér 14 sz. Csirkepiacéter 3-2.

Özv. Sántha Elekné úrnőnek a Feketén levő egyik szántó és kaszáló tanyás földbirtoka 1916. szept. 29-től több évre haszonbérbe kiadó. —

Értekezni lehet X. kerület Losonczi-utca 17. sz. alatt (Gimnázium mellett.)

Ó-bor! dr. Kökény Dezsőnek

50 hektőliter, nagyobb-részt rizling óbora van eladó. Ugyanott eladó 60 liter szilvórium. **Villanyos zseblámpák és száraz elemek kaphatók SZÉKELY ALBERT könyvkereskedésében.**

Eladó ház Labanc Ambrusnak Kos-

suth Lajos-utcában levő újonnan épült egy emeletes háza kedvező fizetési feltételek mellett szabad kézből eladó. **Értekezni lehet Labancz Ambruzsnéval** I-ső kerület 300. számú házában, vagy **TÓTH BALAS** építésznel X. ker. 13. sz. 3-2-v.

Székely Albert

könyvkereskedésében állandóan kaphatók:

Milliók könyve

Az Aranycsináló regénye Irta: MÖLLER. 24 fill. a teljes regény ára 24 fill.

Továbbá **TOLNAI VILÁGLAP ÉRDEKES ÚJSÁG BAZÁR.**

Hirdessen A „NAGYKÖRÖS és VIDÉKE”-BEN

A tavaszi munkálatokhoz nagy választékban beszerezhetők: eredeti Bächer-ekék, 12-14-16 soros Melichárvetőgépek, 2-3 tagu vashoronák, továbbá eredeti amerikai 7 kapás lókapák, répa- és szecs-kavágók, kukoricamorzsolók, rosták, mérlegek

NEU JAKAB gabonakereskedő mezőgazdasági gépraktárában.

ZÓKY ISTVÁN épület- és géplakatos IV. Mentovich-utca 357. sz. **Nagykörös.**

Elvállal mindennemű **épület** és **vasszerkezetek munkálatait**, valamint **gépljavításokat, villanyvilágítási javításokat, villanycsengők bevezetését és javítását, modern sír- és drótkerítéseket** stb. stb. jutányos árak mellett szolid kivitelben készítik.